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Po úspěchu první prezentace Historie a vojenství v březnu 2023 začala redakce a redakční
rada časopisu připravovat další akci tohoto druhu. S ohledem na termín konání konference
VHÚ Praha a navazující prázdninové měsíce bylo nakonec rozhodnuto zvolit až podzimní
termín a věnovat pozornost společně číslům 2 a 3.

Setkání se uskutečnilo 18. října od 17.00 v přednáškovém sále budovy B areálu Armádního muzea
Žižkov. Bezmála třicet účastníků přivítal ředitel Vojenského historického ústavu Praha brig. gen.
Aleš Knížek, který vyzdvihl nezastupitelnou roli časopisu Historie a vojenství coby jediného českého
vědeckého periodika zaměřeného na dějiny válek a vojenství.

Poté vystoupil šéfredaktor HaV David Pazdera s krátkou informací o aktuálním stavu jím vedeného
čtvrtletníku a o plánech pro nejbližší budoucnost. Zmínil se např. o záměru zavést některé nové
rubriky a podílet se na pořádání další vědecké konference.

Hlavní část programu tvořilo představení čtyř tematicky i metodologicky různorodých hlavních
článků:

Miroslav Eisenhammer: Akce Levita 24. října 1943 / Nejtemnější den Long Range Desert
Group a česká stopa v něm (HaV 3/2023)
Tomáš Kykal: Kam se poděl legionář Štefánik? / Nečekané otazníky nad průběhem vojenské
služby prvního československého ministra války (HaV 2/2023)
Pavel Žáček: Charles Katek, oddaný přítel naší věci / Nástin americko-československé
zpravodajské spolupráce v letech 1943–1945 (HaV 3/2023)
Vlastimil Ondrák: „Ukrajinské nacionalistické nebezpečí proti míru a lidovým demokraciím“ /
Československá Státní bezpečnost a ukrajinská problematika (HaV 3/2023)

Po vystoupení každého autora následovala diskuze. Počínaje hned druhým příspěvkem se rozvinula
do té míry, že celá akce ve finále překročila štědrou časovou dotaci dvou hodin a závěrečné
promítání unikátních dobových fotografií se muselo omezit jen na rychlou projekci jednoho souboru z
plánovaných dvou.

Letošní druhé setkání nad vybranými články z časopisu Historie a vojenství potvrdilo, že pořádání
takovýchto akcí má pro všechny zúčastněné smysl, a organizátorům přineslo užitečné poznatky pro
další prezentace. Nejbližší s největší pravděpodobností proběhne v lednu 2024.
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